



# Основа роботи – відродження села



**Фастівський район, що на Київщині, цьогоріч святкує 90-ліття й чи не вперше за останні роки за соціально-економічними показниками входить до п'ятірки найкращих у столичній області.**

**Про здобутки в економіці й соціальній сфері, пошуки шляхів перетворення дотаційного регіону на самодостатній розмова з головою Фастівської райдержадміністрації Анатолієм БУСЕНКОВИМ.**

– Насамперед хочу щиро, від усієї душі привітати всіх, хто трудиться чи працював на Фастівщині, з 90-річним ювілеєм району! Упевнений, кожен, хто вклав свою енергію, свій труд, своє бажання в розвиток цієї землі, гідний величезної поваги. Буду відвертий: очоливши два роки тому райдержадміністрацію, я завдяки своїм попередникам, образно кажучи, не розпочав свою роботу «на зруйнованому полі». Фастівщина – це сучасна розвинена адміністративно-територіальна одиниця столичної області, яка налічує 48 населених пунктів, де мешкають понад 32 тисячі осіб. Звісно, не таємниця, що успішною та привабливою будь-яку територію роблять люди, які на ній живуть. У нас на Фастівщині люди дуже працьовиті й талановиті, а найголовніше – не байдужі до проблем рідної землі. Я вдячний керівництву держави та області за довіру та можливість застосувати свій досвід на розвиток району.

Головним завданням діяльності районної держадміністрації є забезпечення збалансованого економічного та соціального розвитку території району, створення умов для ефективного використання природних, трудових і фінансових ресурсів.

**– Анатолію Анатолійовичу, як відомо, столична область має стратегію інвестиційного розвитку на довготривалий період. Що в цьому напрямі планує Фастівський район?**

– Фастівський район переважно аграрний і має агропромисловий потенціал, доволі непогано розвинену транспортну інфраструктуру, кваліфіковану робочу силу та вигідне географічне розташування. Нині розвиток територій гальмує дефіцит власних фінансових ресурсів. Тому працюємо над залученням інвестицій, розроби-

ли та затвердили Програму залучення інвестицій і поліпшення інвестиційного клімату у Фастівському районі на 2012–2014 роки. Щоб зацікавити інвестора, йому треба надати привабливу інвестиційну пропозицію, переконавши, що саме в нашому районі він ефективно реалізує свій проект. Над так званим флотуванням інвестиційного «портфеля» й працюємо.

Послідовно розбудовуємо інфраструктуру району. Не перебільшу, якщо скажу: наш район є одним із небагатьох, де водночас реалізуються кілька інвестпроектів. Так, державне підприємство «Оленівське» власним коштом реконструювало корівник на 100 голів. Загальний обсяг інвестицій становив 1,1 млн. гривень. Підприємство «Відродження» за рахунок власних коштів та коштів районного бюджету за «Програмою розвитку молочного скотарства в Фастівському районі на період до 2015 року» реконструювало дворядний корівник на 100 голів. Загальна вартість інвестицій – 0,6 млн. гривень. На виділені з районного бюджету 0,12 млн. гривень господарство закупило 25 племінних нетелей.

Нашим завданням є подальше залучення інвестицій на будівництво та реконструкцію тваринницьких ферм і впровадження нових прогресивних технологій для їхньої ефективної роботи.

Протягом минулого року в районі чимало зроблено для закладення підвалин перспективного розвитку територій та територіальних громад. Зокрема, розроблено Комплексну цільову програму розвитку фізичної культури і спорту на 2012–2016 роки, Програму поведження з твердими побутовими відходами на території Фастівського району на 2012–2016 роки, Програму розвитку системи дошкільної освіти в районі на 2012–

2016 роки, Програму підтримки та відродження українського села на період до 2015 року та інші.

**– Ви наголосили, що у Фастівському районі переважає аграрний сектор економіки. В ювілейний рік тут є чим похвалитися?**

– Фахівці аграрного сектору спромоглися за складних економічних і погодно-кліматичних умов створити сприятливе ринкове середовище для агробізнесу, ефективного використання земельно-майнових ресурсів на селі.

Збільшено виробництво валової сільськогосподарської продукції. Зокрема, в господарствах із площі 28,5 тис. гектарів зібрано 166 тис. тонн зерна. За врожайністю зернових (у середньому 61,7 ц/га) район посів друге місце в області.

Намітилася динаміка стабілізації галузі тваринництва, зростає чисельність великої рогатої худоби, свиней. Уживаємо заходів для нарощування продуктивності тваринництва, збільшення обсягів виробництва молока та м'яса.

Гордістю району є фермерське господарство «Хорс-КЛМ», очолюване Леонідом Миколайовичем Кельвичем. Тут вирощують високі врожаї зернових культур, займаються відгодівлею великої рогатої худоби та свиней. Держава високо оцінила вклад Леоніда Кельвича в розвиток АПК району, торік нагородивши його орденом «За заслуги» II ступеня. На таких людей можна покластися в усьому, тож і обрали сумлінного господаря депутатом райради, аби досвід знаного аграрія прислужився всій громаді. Це гідний приклад того, як треба відроджувати село та створювати нові робочі місця.

За програмою підтримки та відродження українського села на період до 2015 року проведено значну роботу із заохочення селян до утри-



мання підсобного господарства. Приміром, торік фізичним особам за утримання та збереження молодняка великої рогатої худоби надано спеціальну бюджетну дотацію та прийнято від них 245 голів телят зі сплатою господарям 138,7 тис. гривень.

Завдяки вжитим заходам у всіх категоріях господарств кількість ВРХ становить 4,2 тисячі голів, у тому числі 2 тисячі корів, а також 5,4 тисячі свиней.

У райцентрі щотижня проводять сільськогосподарські ярмарки (минулого року їх було 55). Це допомагає провадити стабільну цінову політику на продовольчому ринку і, звісно, сприяє популяризації власного виробництва.

Працюємо над питаннями розробки сівозміни та впорядкування угідь, рекреації кислих ґрунтів шляхом вапнування (а їх у районі майже 2,7 тис. га), відродження галузі садівництва.

Відродження та нормальна життєдіяльність села можливі лише за наявності здорового соціально-економічного мікроклімату. І тут важливо подбати про закріплення трудових резервів. Один із напрямів роботи створення в населених пунктах сільськогосподарських обслуговуючих кооперативів, що дасть можливість відкрити й нові робочі місця.

**– Як відомо, модернізація та інновації прискорюють розвиток економіки. Що робиться задля цього на підприємствах району, як, зокрема, розвивається у вас малий бізнес?**

– В економічному розвитку Фастівщини помітну роль, як і в попередні роки, відіграють такі підприємства, як Мотовилівська філія ДП «Меркс-Мобіле», Фастівський держлісгосп. Менеджмент цих підприємств добре розуміється на технологічних новаціях, спроможних утримувати високу «планку» якості й асортименту продукції, яка реалізується в Україні та експортується до Білорусі, Грузії, Казахстану, Киргизстану, Молдови, Росії, США, Румунії, Болгарії, Литви, Йорданії, Туреччини.

Програма розвитку малого і середнього підприємництва в районі на 2013–2014 роки є одним із важелів активізації економіки на найближчу перспективу. Забезпечуючи її виконання, районна влада очікує розв'язання низки економічних та соціальних проблем завдяки структурній перебудові економіки, наповненню ринку місцевими товарами та послугами, розвитку конкуренції, впровадженню технічних новацій, створенню нових робочих місць. Ці очікування не випадкові, адже аналіз реалізації такої програми за 2011–2012 роки свідчить, що, попри складність соціально-економічної ситуації, в районі відбулися кількісні та якісні зру-

шення в розвитку підприємницької діяльності. Зареєстровано 885 фізичних та юридичних осіб, котрі представляють малий бізнес, на 184 підприємствах трудяться понад 1020 осіб.

Легалізація підприємців здійснюється за принципом «єдиного вікна», що полегшує реєстраційну процедуру.

При Фастівському міськрайонному центрі зайнятості створено консультативний пункт, де майбутні підприємці отримують інформацію про зачаткування власного бізнесу. Тим, хто має намір зайнятися підприємництвом, центр виплачує цільову одноразову допомогу.

**– Знаю, що в районі приділяють увагу розвитку соціальної сфери, реконструкції соціальних об'єктів...**

– Звісно, враховуємо потреби громад, поліпшуємо якість послуг соціального спрямування.

Торік, дбаючи про збереження мережі навчальних закладів, на базі Великомотовилівської загальноосвітньої школи I-III ступенів створено навчально-виховне об'єднання для учнів і дошкільнят. Приміщення реконструювали, належно обладнали. Цьогоріч таке ж об'єднання створимо після завершення реконструкції частини приміщення в Томашівській школі.

Беремо курс на покращення санітарно-гігієнічних умов перебування дітей у навчальних закладах. Нині будується та реконструюється частина приміщень під внутрішні вбиральні в Малополовецькій і Червономотовилівській школах. А в Дорогинській і Червоненській оновлюємо котельні.

Чотири загальноосвітні школи – Томашівська, Пилипівська, Яхнівська та Червоненська – беруть участь у другому етапі Проєкту Євросоюзу та Програми розвитку ООН «Місцевий розвиток, орієнтований на громаду».

Значну увагу приділяємо медичним закладам, зміцненню їхньої матеріально-технічної і лікувально-профілактичної бази. Зокрема, завершено будівництво рентгендіагностичного корпусу медичної амбулаторії загальної практики сімейної медицини в смт Борова. Капітально відремонтовано під'їзди та вхід до поліклініки районного центру первинної медико-санітарної допомоги, облаштовано пандуси для потреб інвалідів. Здійснюються капітальний ремонт Томашівської медамбулаторії та реконструкція будівлі медамбулаторії в с. Мала Снітинка.

Незважаючи на складнощі з фінансами, завершуємо ремонт та осучаснення приміщення будинку культури в Трилісах. Плануємо капітально відремонтувати районний будинок культури, розпочинаємо реконструк-



цію системи автономного опалення в центральній районній бібліотеці. А ось ремонт у Пилипівському будинку культури вже завершується.

**– У районі зроблено ставку на молодь?**

– Саме так. Завдяки програмі підтримки найкращі представники молоді Фастівщини отримують стипендії, молодіжні премії. Зокрема, торік стипендію голови райдержадміністрації одержали десятеро спортсменів та четверо найкращих учнів.

Для пошуку й підтримки обдарованої молоді в районі проводяться конкурси художніх робіт, фотоконкурси, різноманітні спортивні змагання. При голові райдержадміністрації створено молодіжну громадську раду.

Одним із важливих напрямів соціальної роботи є забезпечення права дитини виховуватися в сім'ї, а якщо з якихось причин дитина втратила батьківське піклування, його бере на себе держава. У нас є чотири дитячі будинки сімейного типу, три прийомні сім'ї. Тут по-батьківськи піклуються та виховують 47 дітей. Торік відкрили дитбудинок сімейного типу в с. Дорогинка, а нині готуємося до відкриття такого ж закладу в с. Ставки.

Моральному й фізичному оздоровленню сприяють змістовне дозвілля, фізична культура та спорт. У цій сфері добрий відгук серед молоді має обласний конкурс «Школа – сприяння здоров'ю». Реалізуємо проєкт «Здоровий спосіб життя», проводимо «круглі столи» із залученням педагогічних працівників, представників громадських організацій, правоохоронців, медпрацівників, батьків. Мета різних за формою просвітницьких заходів – виявляти та підтримувати обдаровану молодь.

Звичайно, є ще чимало невирішених питань, але над цим ми активно працюємо, приділяючи неабияку увагу молоді, яка розбудовуватиме майбутнє і району, і держави.

Вела розмову  
Віра ТКАЧЕНКО.